



巴黎梦 起山东

张继科夺得男单冠军，李晓霞称雄女双 山东选手制造巴黎世乒赛三冠

信任造就女双三连冠

本报特派记者 李志刚

本报巴黎5月20日讯(特派记者 李志刚) 伴随着张继科在男单决赛中击败王皓成功卫冕，巴黎世乒赛完美落幕。在本届世乒赛产生的五枚金牌中，中国队独获三枚，分别是男单、女单和女双。需要特别指出的是，中国乒乓球队在本届世乒赛上获得的三枚金牌，都有来自鲁能俱乐部的山东选手的功劳。

张继科，山东青岛人，本届世乒

赛男单金牌得主，自小在青岛鲁能乒乓球训练基地练球，一步步走到今天。在已经参加的五次世界大赛，包括世界杯、世乒赛、奥运会男单比赛中，张继科均打进决赛，创造了中国乒乓球史上的一项纪录。作为乒乓球史上“最快大满贯得主”，张继科此次成功卫冕世乒赛，被广泛认为这是他“二次创业的开始”。

李晓霞，不到十岁在山东济南

皇亭体校进行训练，本届世乒赛女单、女双两枚金牌得主。李晓霞出道较早，2007萨格勒布世乒赛便闯入决赛，但在3:1领先的情况下被队友郭跃逆转，随后晓霞命运多舛，屡受挫折，好在她顶住压力，愈挫愈强。在本届世乒赛夺得女单金牌之后，李晓霞也成就了个人的“大满贯”，成长为中国女乒当之无愧的新“一姐”。

夺取女单冠军，实现个人“大满贯”梦想之后，李晓霞根本没有时间放松，稍事休息之后，她便与队友郭跃一起出现在女双半决赛的赛场上。淘汰了新加坡组合冯天薇/于梦雨之后，李晓霞/郭跃跻身决赛，与队友刘诗雯/丁宁会师。在最终的女双决赛中，李晓霞/郭跃4:1轻取刘诗雯/丁宁，实现世乒赛女双三连冠，李晓霞赛后接受采访时表示“没想到比赛这么轻松”，“我都做好了打满七局的准备了。”

这是中国女双在世乒赛上的13连冠，凭借这枚女双金牌，山东济南姑娘李晓霞成为中国女乒继林惠卿、乔红、邓亚萍、王楠、张怡宁之后的第六位世乒赛女单、女双“双金王”。中国女乒主教练孔令辉评价称，李晓霞已经是中国女乒的领军人物，“从目前看，李晓霞的年龄、心理、心态包括技术能力，在队里都是最好的，所以担当领军人物也是理所当然的。”

事实上，比赛之前很多人看好刘诗雯/丁宁的组合，认为这两位姑娘在女单比赛中均败在李晓霞拍下，“哀兵必胜”。李晓霞身上的伤势也让人为她与郭跃的组合提心吊胆，就在女双决赛开打之前，队医还在现场为李晓霞进行治疗，“那是老伤了，前

天的女单决赛打得太疲劳了。”李晓霞赛后这么说。但在比赛之中，压根看不到伤势对李晓霞的影响，尽管刘诗雯/丁宁先下一局，但李晓霞/郭跃连胜四局，获得最后的冠军。“李晓霞的能力非常强，昨天刚获得了女单冠军，实现大满贯梦想，这对于我们打好今天的女双很有帮助。我们对困难准备很充分，想到可能会打七局，现在嘛，我们当然很开心，实现三连冠了。”郭跃赛后这样夸奖李晓霞，她特意介绍自己与李晓霞配对时间长，相互之间非常熟悉，“最重要的是，我俩都特别信任对方，这对打好双打太关键了。”

“在场上无论是遇到什么样的困难，我们都坚信我们俩的这种能力，在决赛中彻底释放了自己。”李晓霞最后这样说。她表示自己会担负起更重的责任，准备迎接新的挑战，“我实现大满贯了，以后领导可能会对我提出更高的要求，我想我可以面对更大的压力，不仅走下去，而且会走好。”

(巴黎5月20日电)



咬人的藏獒不露齿

本报特派记者 李志刚

都说张继科不行了。在伦敦奥运会上男单夺冠，成为史上“最快”大满贯得主之后，张继科的竞技成绩一路走低，“外战外行，内战也不内行”。本届世乒赛开赛之前，中国乒乓球队总教练刘国梁，在贝尔西体育馆接受记者采访时，不仅表示“给张继科定的目标就是四强”，还撂了一句狠话：“他要是找不到目标，很快就会完蛋。”

谁会成为本届世乒赛男单冠军得主？刘国梁最看好世界排名第一的许昕；与这种观点相呼应的是，中央电视台在前几天的转播中，有意无意地很少直播张继科的比赛。难道张继科会成为新版“伤仲永”中的主角？至少张继科不这么看。

在此前的历次大赛中，张继科的父母都想到现场去看比赛，但均被张继科拒绝了，偏偏这一次，张继科主动邀请父母来巴黎。“原来他(张继科)都不让我们去，伦敦奥运会有人给出费用，他都没让我们去。”在贝尔西体育馆，张继科的父亲张传铭这样说，

“他特别有想法，但不愿意提前透露，跟我们说得也不多。”

确实，这次张继科显得有点“闷”，他不愿意多说话，只想打好比赛。一路顺风水师杀进男单半决赛之后，张继科“藏獒”本色显露无遗——半决赛对阵世界排名第一的许昕，张继科打了对手一个4:0。在第四局比赛中，张继科先以7:3领先，但转眼之间便以7:10落后，就在大家认为张继科可能“放一局”的时候，他的狠劲却上来了，连得5分以12:10结束战斗。“下手太狠了！”不少人赛后这样评价张继科。

决赛对阵老对手王皓，这是张继科再熟悉不过的场面了。张继科此前四进“三大赛”决赛，对手均是王皓，张继科除了输掉第一次2010男单世界杯之外，在2011鹿特丹世乒赛、2011巴黎男单世界杯和2012伦敦奥运会三次比赛中全部胜出，可以说王皓一手“成全”了张继科的大满贯。这一次，4:2，张继科又一次笑到了最后。

继科夺冠，看台上的亲友助威团最为兴奋，张继科冲上看台，深深拥抱亲人，他的父亲张传铭说自己等了很久的心终于放下了。“王皓很厉害，非常不容易，我和继科都很佩服王皓。”张传铭这样说。他说从比赛来看，张继科对王皓的搏杀劲头，准备不是太足，“好在继科稳住阵脚，在落后很多的情况下，先后挽救四个局点，以14:12拿下了第四局比赛。拿下第四局，继科3:1领先，王皓就很难打了，果然最终继科赢下比赛了。”

夺冠之后，张继科没有了过去“怒撕球衣”的狂放，他在将上衣脱下、扔给球迷之后，很快便恢复了平静。“感谢王皓，感谢巴黎。”张继科成熟得体地接受记者的采访，他说自己上次世乒赛男单夺冠，却被颁发了女双冠军奖杯，这一次组织者没有弄错，“我这个男单冠军算是实至名归了。”

“争取再夺一轮大满贯。”张继科最后用这句话作为他新征程的开始。(巴黎5月20日电)

肛肠医院

济南

0531-82979999

济南市市中区英雄山路85号

www.jngcyy.com

皮肤病医院

济南北大

0531-88336666

济南市解放路12号

www.bdpfb120.com

消化病医院

济南

0531-82979999

济南市市中区英雄山路85号

www.jngcyy.com

耳鼻喉医院

济南

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com